

Консультация для родителей

«Моя любимая книга»



Чемезова О.И.

Времена меняются, а вместе с тем и отношение к чтению. Сейчас большинство семей скорее задумываются о покупке дорогого плазменного телевизора, нежели о создании домашней библиотеки. «Естественно, мы же живем в XXI веке!» - скажут некоторые. И будут абсолютно неправы! *Ведь ни один мультфильм не сможет заменить подрастающему человеку книгу. Только она дарит помимо ярких эмоций навыки грамотности, развивает интеллект и помогает научиться красиво излагать свои мысли.* Вот почему так важно, несмотря на наличие всевозможных новинок технического прогресса, не забывать прививать малышу любовь к чтению, причем, с самого раннего возраста, когда кроха еще не заговорил. \

Как это сделать?

Подбирайте издания, подходящие по возрасту, чтобы ребенку было интересно слушать. При этом нужно ориентироваться не только на восприятие сюжета, но и на эмоциональную той или иной сказки. Так, психологи настоятельно рекомендуют

Встречаются случаи, когда даже обычная «Ряба» заставляет малышей плакать – жалко. Также пусть чтение станет регулярным. Даже если совсем не хватает времени, прочтите перед крохой одну-две страницы. Ничего страшного, сегодня он так и не узнает, чем все закончилось – в этом есть даже свой плюс: оставляя «на потом» мы тренируем память ребенка и сохраняем в нем интерес к той или иной книге.

Когда сын или дочь немного подрастут и смогут не только слушать, но уже и обсуждать прочитанное, можно использовать следующие приемы:

- **Обсуждайте сказки и стихи, героев и их поступки. Пусть сначала свое мнение выскажет ребенок, а мама или папа его подкорректируют или дополнят.**
- **Играйте в прочитанное. Скажем, когда сказка «Красная шапочка» подошла к концу, предложите дочке устроить дома небольшое театрализованное представление, в котором она будет главной героиней, а родители волком и бабушкой.**
- **Если у вас сохранились собственные детские книжки, покажите их ребенку. Дети с огромным удовольствием будут листать книги, которые читали еще их маме или папе.**
- **Составляйте собственные книги. Скажем, вернувшись из отпуска, соберите самые яркие фотографии, приклейте их на странички тетради или альбома. Теперь самое интересное – малыши самостоятельно или с вашей помощью должны сделать подписи и украсить свободные места на страницах рисунками.**
- **Если ребенок уже умеет читать хотя бы по слогам, попробуйте читать по очереди или по ролям – это интересно!**

И напоследок, какой бы способ вы не выбрали, чтобы увлечь чтением, не забудьте о главном – научите ребенка уважительному отношению к бумажным друзьям. Пусть с первых лет жизни сынишка или дочка знают: книги – настоящая ценность, их нужно беречь и содержать в порядке. Конечно же, лучше всего этому может научить **пример мамы и папы.**



возрасту,
этом
простоту
окраску

«Курочка
яичко.
если
сном
что

Как выбрать книгу для малыша?

Покупка детских книг - дело непростое. Казалось бы, магазины буквально ломятся от книг, можно подобрать на любой вкус и кошелек. Но на чем же остановиться? Какую книгу выбрать? Подороже или подешевле? Потолще или потоньше? С реалистическими картинками или с "мультяшными"? От того, как будут выглядеть первые книги малыша, во многом зависит, как вообще сложатся его дальнейшие отношения с книгой. Ведь для маленького, еще не умеющего читать ребенка, текст неотделим от иллюстрации. Поэтому при выборе детской книги не может быть мелочей.

Итак, отправляемся за покупками.



Детям до пяти лет желательно выбирать книги, где картинки есть на каждой странице, иначе малышу будет неинтересно слушать. Избегайте слащавых, "кукольных" картинок. Вопреки распространенному мнению, вовсе не они больше всего нравятся детям. Лучше постарайтесь познакомить их с творчеством крупнейших мастеров книжной графики: В. Конашевича, Ю. Васнецова, Ю. Чижикова. Проследите, какое выражение лица у персонажей выбранной вами книги: если даже положительные герои выглядят злыми, неприятными, лучше поставьте книгу на место: даже самая страшная баба-яга или трехголовый дракон не должны пугать ребенка, у него с самого начала должна быть твердая уверенность, что добро обязательно одержит победу над злом. Не стоит недооценивать роль пейзажа: очень важно, чтобы ребенок представлял себе, хотя бы в самых общих чертах, на фоне каких декораций разворачиваются описываемые события: Так исподволь, между делом, расширяется кругозор малыша, формируется его картина мира.

Задача нас, взрослых, сделать так, чтобы книга стала верным другом, спутником и советчиком каждого ребёнка.

*Побольше вам книг,
хороших и разных!*



Объем

Не стоит покупать монументальные издания в руку толщиной и стоящих две, три сотни рублей. Во-первых, вручив ребенку столь дорогую книгу, мы придем в ужас, если, спустя неделю он помнет листы, порвет переплет или разрисует обложку. Значит, книга будет стоять высоко на полке, вне досягаемости малыша и выниматься будет только родителями. А это неправильно. Ребенок должен иметь возможность в любой момент самостоятельно достать книгу, посмотреть картинки, вспомнить, о чем говорится в любимой сказке. Не стоит, разумеется и потакать небрежному отношению малыша с книгой. Лучше покупайте книги, в которых под одной обложкой лишь одна сказка, если ребенок еще совсем маленький, для тех, кто постарше, подойдут сборники из трех-четырех произведений, рассчитанных примерно на один возраст.

Иллюстрации

Иллюстрациям следует уделить особое внимание: ведь от них не только зависит, какими будет ребенок представлять героев произведения. Для маленького, еще не научившегося читать ребенка именно иллюстрация - главный канал восприятия текста. И поэтому хорошая книжная иллюстрация должна не просто комментировать текст, а дополнять его, расширять, углублять его понимание.

Переплет

Обязательно обратите внимание на переплет: ведь ему предстоит выдержать немалые испытания. Желательно покупать книги в твердых обложках с прочным корешком. Обязательно проверьте, прошиты страницы или склеены: из клееных книг очень быстро начинают вываливаться листы. Для самых маленьких хорошо подходят книги в плотных картонных переплетах, с картонными же страницами, таким не страшны никакие опасности: прочные страницы не под силу разорвать даже самым темпераментным "читателям".

Формат

Книги для малышек должны быть достаточно большого формата, желательно, не меньше, чем А4, иначе иллюстрации, да и шрифт окажутся слишком мелкими. Но гигантские книжки размером с ватманский лист, которые иногда встречаются в магазинах, хоть



и выглядят шикарно, для маленьких детей не годятся: кроха просто не сможет охватить взглядом все, что нарисовано на странице.